
Απόφαση για ένταξη και της Ζακύνθου στο οργανωμένο 
πρόγραμμα Δακοκτονίας 
 
 
Για λόγους που δεν μπορώ να κατανοήσω,  η Ζάκυνθος έχει εξαιρεθεί 
από το πρόγραμμα οργανωμένης δακοκτονίας, που ισχύει στο σύνολο 

των νησιών της Περιφέρειας μας και στη υπόλοιπη Ελλάδα. 
 
Εδώ και χρόνια, ξεκίνησε μια διαδικασία στο νησί μας με δική μας 
πρωτοβουλία, μαζικών συσκέψεων- συζητήσεων με συμμετοχή όλων 

των ενδιαφερομένων φορέων: της τοπικής αυτ/σης α’ βαθμού και β’ 
βαθμού, της Ενωσης Γεωργ. Συνεταιρισμών, των Αγροτικών Συλλόγων, 
του Συλλόγου Ελαιοτριβέων, των οικολογικών οργανώσεων, αγροτών 
και άλλων πολιτών και ξενοδόχων.  

 
Αποφασίσαμε ομόφωνα, να ζητήσουμε την ένταξη του νησιού μας στο 
οργανωμένο πρόγραμμα και αυτό για λόγους περιβαλλοντικούς, 
οικολογικής ισορροπίας, περιορισμού της ασυδοσίας στη χρήση 

γεωργικών φαρμάκων, στοχεύοντας φυσικά στην καλύτερη ποιότητα 
ελαιολάδου με βάση τις τελευταίες επιστημονικές ανακοινώσεις 
χαρακτηριστικών και ποιότητας. 
 

Με αυτό τον τρόπο, θα καταφέρουμε να έχουμε αύξηση της ποσότητας 
του παραγόμενου ελαιολάδου και βελτίωση της ποιότητάς του, αφού θα 
καταπολεμήσουμε συνολικά και αποτελεσματικότερα τον βασικό 
παράγοντα, τον δάκο και συνεπώς την μείωση της παραγωγής.  
 

Επιπλέον, θα πετύχουμε αύξηση της τιμής και θα εξασφαλίσουμε 
μεγαλύτερο εισόδημα για τον παραγωγό. 
 
Η ελαιοκαλλιέργεια στη Ζάκυνθο,  αποτελεί τη βασική καλλιέργεια του 

νησιού και βαίνει συνεχώς αυξανόμενη.  
 
Καταλαμβάνει 77.000 στρεμ. με 1.500.000 δένδρα και  μέση παραγωγή 
8.000 τόνους.  



Το 90% είναι ποικιλία «κορωνέϊκη», ενώ 10% είναι ποικιλία «ντόπια».   
 
Αποτελεί δε, κύρια πηγή εισοδήματος για 5.500 αγροτικές οικογένειες, 

εκ των οποίων για 1.000 περίπου, είναι μονοκαλλιέργεια. 
 
Το ανάγλυφο του εδάφους, προσφέρεται εύκολα και γρήγορα για 
συνολική και οργανωμένη αντιμετώπιση του προβλήματος. 

 
Τα οικονομικά οφέλη που θα προκύψουν από την εφαρμογή αυτού του 
προγράμματος, δεν θα είναι μεγάλα μόνο για τους αγρότες, αλλά για το 
σύνολο του νησιού, συμβάλλοντας στην περαιτέρω ανάπτυξή του. 

 
Γιαυτό, δεν πρέπει να χαθεί άλλος χρόνος, επιβάλλεται άμεσα, να 
προβούμε στις κατάλληλες ενέργειες, ούτως ώστε την επόμενη  χρονιά 
να τεθεί σε εφαρμογή και στη Ζάκυνθο το αντίστοιχο πρόγραμμα 

δακοκτονίας.  
 
 
Ζάκυνθος 13-10-2017 
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